

ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΩΝ ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2025

Κατόπιν της αριθ. 1/22-1-2025 κανονιστικής Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Τριφυλίας, το οποίο έλαβε υπόψη του την αριθ. 1/2025 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής, την αριθ. 30/2024 Απόφ. Συμβουλίου Κοινότητας Φιλιατρών, τις διατάξεις του Ν. 4849/2021, τις διατάξεις του αρ. 75/ του Ν. 3463/2006, το άρθρο 2 παρ. 1 του Ν. 3377/2005 (Φ.Ε.Κ. 202/19-8-2005, τεύχος Α'), το άρθρο 16 του Ν. 3769/1-7-2009 (Φ.Ε.Κ. 105/1-7-2009, τεύχος Α'), την αριθ. Κ1-164 (ΦΕΚ 275/22-02-2011, τ.Β') και τις σχετικές διατάξεις των νόμων Ν. 3377/2005 & Ν. 3769/2009, **αποφασίσθηκε η τέλεση της ετήσιας παραδοσιακής εμποροπανήγυρης στα Φιλιατρά, με την ευκαιρία του Εορτασμού του πολιούχου της πόλεως των Φιλιατρών Αγίου Χαραλάμπους την 10-2-2025, σύμφωνα με τα παρακάτω:**

1. Η τέλεση της ετήσιας παραδοσιακής εμποροπανήγυρης στα Φιλιατρά, με την ευκαιρία του Εορτασμού του πολιούχου της πόλεως των Φιλιατρών Αγίου Χαραλάμπους την 10-2-2025, θα είναι **διάρκειας επτά (7) συναπτόν ημερών, δηλαδή έναρξη λειτουργίας από την 6^η Φεβρουαρίου 2025 ημέρα Πέμπτη και ημερομηνία λήξης η 12^η Φεβρουαρίου 2025 ημέρα Τετάρτη.**

-Καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης δικαιολογητικών για την έκδοση άδειας συμμετοχής στην εν λόγω εμποροπανήγυρι ορίζεται η 03-02-2025 ημέρα Δευτέρα και ώρα 14.00.

-Καταληκτική ημερομηνία καταβολής της αξίας της παραχωρηθείσας θέσεως ορίζεται η 06-02-2025, ημέρα Πέμπτη.

2. Οι χώροι λειτουργίας της εμποροπανήγυρης τους πιο κάτω δρόμους (σύμφωνα με το χάρτη της Δ.Ο.Υ.) ως εξής:

Α) Οδός Νικολάου Σπέντζα στην συμβολή της με την Χριστιανουπόλεως Εθνομάρτυρος και μέχρι την συμβολή της με την οδό Γεωργίου Λουπινά (κατεύθυνση από το τέλος του πεζόδρομου προς την εκκλησία), ένθεν και ένθεν, καθαρό σύνολο 300 μέτρα, με -150- θέσεις των -2- μέτρων εκάστη.

Β) Οδός Βασιλέως Γεωργίου από την σύμβολή της με την οδό Γεωργίου Λουπινά και έξοδο στην σύμβολή της με την οδό Ανωνύμου 43 (κατεύθυνση από εκκλησία προς πλατεία), ένθεν και ένθεν, καθαρό σύνολο 260 μέτρα, με -130- θέσεις των -2- μέτρων εκάστη.

3. Ως ελάχιστο όριο πάγκων πωλητών (θέση) ορίζονται τα δύο (2) τρέχοντα μέτρα και ως μέγιστο όριο τα δώδεκα (12) μέτρα. Οι έμποροι - μικροπωλητές που κληρωθούν για θέση έως δώδεκα (12) μέτρα δεν θα έχουν δικαίωμα συμμετοχής για κλήρωση σε επιπλέον μέτρα. Οι πιο πάνω περιορισμοί ισχύουν για όλη την έκταση της πανηγύρεως.

4. Τα είδη που επιτρέπεται να πωλούνται και θα πρέπει να τηρούν τις προδιαγραφές ασφαλείας και η διαθεσί τους να γίνεται βάσει των κανόνων Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και Παροχής Υπηρεσιών (ΔΙ.Ε.Ε.Π.Υ.) να είναι ελαφριάς βιοτεχνίας (είδη υπόδησης, ένδυσης, εκκλησιαστικά είδη, είδη υαλοπωλείου, λευκά είδη, μικροεργαλεία, είδη ατομικής περιποίησης, μικροαντικείμενα κουζίνας, είδη περιποίησης ζώων, παιχνίδια, είδη βιοτικής ανάγκης, κ.λ.π.), βιβλία, χειροποίητα προϊόντα, χαλιά, τάπητες κ.λ.π., τυποποιημένα γλυκά και ζαχαρώδη προϊόντα, παραδοσιακοί λουκουμάδες, προϊόντα - εμπορεύματα που παρέχονται από κινητή καντίνα ή είδη εστίασης τηρουμένων και των απαιτήσεων της υγειονομικής νομοθεσίας.

5. Καταληκτική ημερομηνία για την κατάθεση στην υπηρεσία της Κοινότητας Φιλιατρών της αίτησης και των δικαιολογητικών για την χορήγηση της άδειας συμμετοχής στην ετήσια παραδοσιακή εμποροπανήγυρη **ορίζεται η 3η Φεβρουαρίου έτους 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 14:00.**

6. Δικαιούχοι:

Δικαίωμα συμμετοχής στην εμποροπανήγυρη έχουν, φυσικά πρόσωπα και νομικά πρόσωπα, κάτοχοι:

- α) βεβαίωσης δραστηριοποίησης ετήσιας διάρκειας στις βραχυχρόνιες αγορές
- β) άδειας παραγωγού πωλητή και επαγγελματία πωλητή που δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές
- γ) άδειας δραστηριοποίησης στο στάσιμο ή στο πλανόδιο εμπόριο
- δ) άδειας χειροτέχνη - καλλιτέχνη.

Στην αίτηση που υποβάλλουν οι ενδιαφερόμενοι υποχρεωτικά θα πρέπει να δηλώνουν ότι έλαβαν γνώση και αποδέχονται τους όρους του κανονισμού λειτουργίας της εμποροπανήγυρης.

Ι) Τα δικαιολογητικά που απαιτείται να προσκομιστούν από τους ενδιαφερόμενους είναι:

A. Αίτηση στην οποία οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει απαραίτητα να αναγράφουν ότι έλαβαν γνώση του κανονισμού λειτουργίας της ετήσιας εμποροπανήγυρης.

B. Άδεια ή βεβαίωση:

- α) βεβαίωσης δραστηριοποίησης ετήσιας διάρκειας στις βραχυχρόνιες αγορές,
- β) άδειας παραγωγού πωλητή και επαγγελματία πωλητή που δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές
- γ) άδειας δραστηριοποίησης στο στάσιμο ή στο πλανόδιο εμπόριο,
- δ) άδειας χειροτέχνη - καλλιτέχνη.

Γ. Πιστοποιητικό υγείας, για την πώληση ειδών που εμπίπτουν στην υγειονομική νομοθεσία.

Δ. Όποιο δικαιολογητικό κρίνει απαραίτητο η αρμόδια επιτροπή.

7. Για τη χορήγηση έγκρισης συμμετοχής στην εμποροπανήγυρη, οι ενδιαφερόμενοι δεν πρέπει να έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δήμο, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 285 του Ν. 3463/2006.

Η αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά κατατίθενται στην υπηρεσία με κάθε πρόσφορο μέσο, από τον κάθε ενδιαφερόμενο ή από εξουσιοδοτημένο προς τούτο πρόσωπο.

Οι αιτήσεις και τα δικαιολογητικά εξετάζονται από την επιτροπή εμποροπανήγυρης η οποία και αποφασίζει για το ποιοί από τους ενδιαφερόμενους πληρούν τα κριτήρια για την χορήγηση της σχετικής άδειας συμμετοχής στην εμποροπανήγυρη.

Σε περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων είναι μικρότερος από τον αριθμό των διαθέσιμων θέσεων ανά κατηγορία, θα γίνονται δεκτές όλες οι αιτήσεις. Η τοποθέτηση των πωλητών στους χώρους ανάπτυξης της εμποροπανήγυρης θα πραγματοποιείται κατόπιν κλήρωσης. Αρμόδιο όργανο για την πραγματοποίηση των κληρώσεων είναι η Επιτροπή εμποροπανήγυρης. Οι αποφάσεις της επιτροπής εμποροπανήγυρης θα διαβιβάζονται στο δημοτικό συμβούλιο για έγκριση των πρακτικών και για τη χορήγηση της άδειας συμμετοχής στην εμποροπανήγυρη. Για τη συμμετοχή στην κλήρωση εκτός της υποβολής της σχετικής αίτησης και των απαιτούμενων δικαιολογητικών απαιτείται η παρουσία του αιτούντος ή η προσκόμιση στην επιτροπή εμποροπανήγυρης έγγραφης εξουσιοδότησης για τον συγκεκριμένο σκοπό. Μετά την υποβολή αιτήσεων και το πέρας της διαδικασίας εκδίδεται κατάλογος συμμετεχόντων για την κάθε υπαίθρια αγορά, ο οποίος αναρτάται στο οικείο δημοτικό κατάστημα, προκειμένου οι επιλεγέντες να καταβάλουν τα αναλογούντα τέλη υπέρ του δήμου και να εκδοθεί η έγκριση συμμετοχής. Η εν λόγω απόφαση κοινοποιείται στην οικεία Περιφέρεια και είναι διαθέσιμη ανά πάσα στιγμή στα ελεγκτικά όργανα του παρόντος. Αμοιβαία αλλαγή θέσεων μεταξύ των πωλητών επιτρέπεται ύστερα από αίτηση των ενδιαφερομένων στο φορέα λειτουργίας.

Σε περίπτωση που στις ημερομηνίες που ορίζονται δεν κατατεθούν αιτήσεις, εξουσιοδοτείται η επιτροπή κατά την κρίση της να αποφασίσει για την παραλαβή των αιτήσεων σε νέες ημερομηνίες, για την έγκριση τους και για την τοποθέτηση των αιτούντων, οπότε και θα διενεργήσει νέες κληρώσεις και σύνταξη σχετικών πρακτικών.

Μετά το τέλος της Εμποροπανήγυρης η ορισθείσα Επιτροπή Εμποροπανήγυρης θα υποβάλλει στο Δημοτικό Συμβούλιο τα πρακτικά προς έγκριση απολογιστικά για την Εμποροπανήγυρη Φιλιατρών έτους 2025.

8. Ημερομηνία συνεδρίασης της Επιτροπής Ελέγχου εμποροπανήγυρης για την δημόσια κλήρωση για την επιλογή των δικαιούχων, καθώς επίσης και για την **δημόσια κλήρωση των θέσεων τοποθέτησης των αδειοδοτούμενων ορίζεται η 5η Φεβρουαρίου 2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα 14.30.**

9. Καταληκτική ημερομηνία καταβολής της αξίας της παραχωρηθείσας θέσεως από τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο, **ορίζεται η 6η Φεβρουαρίου 2025, ημέρα Πέμπτη.**

10. Η κατασκευή στεγάστρων ηλιοπροστασίας - βροχοπροστασίας ανήκει αποκλειστικά στους συμμετέχοντες, ο Δήμος παραχωρεί μόνο κοινόχρηστο χώρο και τις εγκαταστάσεις παροχής ηλεκτροδότησης για τις ανάγκες φωτισμού των πάγκων των πωλητών και των χώρων της εμποροπανήγυρης. Η παροχέτευση της ηλεκτροδότησης στους χώρους των συμμετεχόντων θα γίνεται από τους ίδιους, σε συνεργασία και κατόπιν των υποδείξεων της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου.

11. Οι έμποροι και μικροπωλητές που συμμετέχουν στην εμποροπανήγυρη οφείλουν:

i. Να έχουν μαζί τους την ταυτότητά τους ή άλλο νόμιμο έγγραφο απόδειξης της ταυτότητάς τους και την άδεια συμμετοχής στην εμποροπανήγυρη, τα οποία είναι υποχρεωμένοι να επιδεικνύουν σε κάθε έλεγχο αρμοδίου οργάνου.

ii. Να περιορίζονται στη θέση που δικαιούνται χωρίς να δημιουργούν πρόβλημα στους περιοίκους και στους ελεύθερους χώρους κίνησης (διαδρόμους) για διευκόλυνσή τους και εξυπηρέτηση των καταναλωτών και να έχουν ευπρεπή εμφάνιση στους πάγκους έκθεσης των προϊόντων τους.

iii. Να μην παρακωλύουν το έργο των αρμοδίων οργάνων ελέγχου, να πειθαρχούν στις συστάσεις και αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων και να μην διαταράσσουν καθ' οιονδήποτε τρόπο τη λειτουργία της εμποροπανήγυρης με θορύβους, διαπληκτισμούς και ύβρεις.

iv. Μετά το πέρας της εμποροπανήγυρης να φροντίζουν για την καθαριότητα του χώρου, την τοποθέτηση των σκουπιδιών του σε σάκους και την απομάκρυνση των κατάλοιπων των προϊόντων τους.

v. Να τηρούν τις διατάξεις του αγορανομικού κώδικα και ισχύουσες υγειονομικές και αστυκτινιατρικές διατάξεις, όσον αφορά την πώληση των επιτρεπόμενων ειδών τροφίμων. Δεν επιτρέπεται από οποιονδήποτε πωλητή η έκθεση προς πώληση ή η προς πώληση προϊόντων που μπορεί να προκαλέσουν βλάβη στην υγεία του καταναλωτή.

12. Σε περίπτωση που λόγω εκτάκτων αναγκών η εμποροπανήγυρη δεν πραγματοποιηθεί, αλλά εν τω μεταξύ έχουν κατασκευαστεί από τους συμμετέχοντες εμπόρους πάγκοι εργασίας κ.λ.π., καθώς και έχουν γίνει από εκείνους οποιαδήποτε άλλα έξοδα, ο Δήμος δε φέρει καμία ευθύνη και καμία οικονομική απαίτηση δε θα υπάρχει εναντίον του, η δε δαπάνη θα καλυφθεί εξ ολοκλήρου από τους συμμετέχοντες, οι οποίοι θα αναλαμβάνουν και την αποξήλωση των πάγκων εργασίας.

Σε περίπτωση επίσης που η εμποροπανήγυρη πραγματοποιηθεί και κάποιος που έχει υποβάλλει αίτηση συμμετοχής υπαναχωρήσει ή δε συμμετάσχει, το τυχόν τέλος χρήσης κοινοχρήστου χώρου εκπίπτει υπέρ του Δήμου.

13. Οποιαδήποτε εργασία κριθεί αναγκαία να γίνει επί πλέον, για την καλύτερη λειτουργία της, αυτή θα γίνεται κατόπιν συνεννόησης και συνεργασίας των συμμετεχόντων με τον Δήμο.

14. Να μεριμνηθεί ώστε να υπάρχουν διάδρομοι στο χώρο της εμποροπανήγυρης για την εξυπηρέτηση των κατοίκων στις οικίες τους, καθώς και του κοινού όπου υπάρχουν υπηρεσίες.

15. Με την 1/2025 Αποφ. Δημ. Συμβουλίου ορίστηκε πενταμελής Επιτροπή Ελέγχου της Εμποροπανήγυρης. Καθήκον της Επιτροπής Ελέγχου θα είναι η παρακολούθηση και εν γένει η όλη διαχείριση της εμποροπανήγυρης, η κλήρωση και παραχώρηση των θέσεων στην Εμποροπανήγυρη και η σύνταξη σχετικών πρακτικών, για την παραλαβή αιτήσεων συμμετοχής και μετά την άνω ημερομηνία 06-02-2023 και στην έκδοση αδειών συμμετοχής, στην τοποθέτηση των συμμετεχόντων στις θέσεις της εμποροπανήγυρης, εφ' όσον υπάρχει επάρκεια θέσεων προς τούτο, σύμφωνα με την προβλεπόμενη ως άνω διαδικασία. Η Επιτροπή θα δικαιούται να συνεδριάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα, να επιλαμβάνεται οποιοδήποτε θέμα προκύψει στη διάρκεια της εμποροπανήγυρης που δεν προβλέπεται από την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και να ενεργεί τακτικούς ελέγχους στους χώρους ανάπτυξης της εμποροπανήγυρης για τη διαπίστωση της καλής και ομαλής λειτουργίας αυτής. Το έργο της επιτροπής να υποστηρίζεται όποτε ζητηθεί και παραστεί ανάγκη από τις υπηρεσίες του Δήμου. Επίσης το έργο της επιτροπής υποστηρίζεται όποτε ζητηθεί και παραστεί ανάγκη από μέσα (φορητό κλπ.) και εργατικό προσωπικό των υπηρεσιών του Δήμου για την απομάκρυνση παράνομων καταληψιών.

Με το τέλος της άνω διαδικασίας, η Επιτροπή θα υποβάλλει στο Δημοτικό Συμβούλιο προς έγκριση τα σχετικά Πρακτικά και την Έκθεση απολογισμού για την Εμποροπανήγυρη.

Ο κ. Δήμαρχος με Απόφασή του ορίζει υπαλλήλους του Δήμου, οι οποίοι θα πλαισιώσουν την Επιτροπή Ελέγχου της εμποροπανήγυρης

16. Να μεριμνηθεί ούτως ώστε να υπάρχει συνεχής αστυνομική υποστήριξη του Δήμου, της Επιτροπής κ.τ.λ. από το Αστυνομικό Τμήμα Τριφυλίας.

17. Να γίνει διακοπή της κυκλοφορίας των αυτοκινήτων στους δρόμους λειτουργίας της εμποροπανήγυρης και κάθε απαραίτητη κατά το Αστυν. Τμήμα ρύθμιση της κυκλοφορίας.

18. Η ισχύς της άδειας συμμετοχής είναι ίση με τη διάρκεια λειτουργίας της εμποροπανήγυρης. Κάθε συμμετέχων στην εμποροπανήγυρη θα πρέπει να έχει στην κατοχή του την χορηγηθείσα από το Δήμο σχετική άδεια και θα πρέπει να την επιδεικνύει σε κάθε έλεγχο του αρμοδίου οργάνου.

19. Να γίνεται καθημερινός επιμελής καθαρισμός των χώρων της εμποροπανήγυρης από την υπηρεσία καθαριότητας του Δήμου.

20. Να μεριμνηθεί η τοποθέτηση χημικών τουαλετών για την εξυπηρέτηση των εμπόρων-μικροπωλητών και επισκεπτών.

21. Αμοιβαία αλλαγή θέσεων μεταξύ των πωλητών επιτρέπεται ύστερα από αίτηση των ενδιαφερομένων και έγκριση από το φορέα λειτουργίας.

22. Δεν θα μπορεί να συμμετάσχει στην παραδοσιακή εμποροπανήγυρη Φιλιατρών και να του χορηγηθεί σχετική άδεια, όποιος έχει οφειλή στο Δήμο Τριφυλίας σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 285 του Ν. 3463/2006.

23. Απαγορεύονται αυστηρά η συμμετοχή στην εμποροπανήγυρη χωρίς άδεια συμμετοχής, η οποία θα έχει εκδοθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες του δήμου. Στους παραβάτες θα επιβάλλονται οι κυρώσεις και τα διοικητικά πρόστιμα που προβλέπονται στο άρθρο 62 του Ν. 4849/2021.

24. Για την καλύτερη και αρτιότερη ενημέρωση των εμπόρων και μικροπωλητών που επιθυμούν να συμμετέχουν στην εμποροπανήγυρη, να γίνει δημοσίευση περίληψης των πιο πάνω όρων, στις τοπικές εφημερίδες, στα τοπικά έντυπα και ηλεκτρονικά ΜΜΕ.

25. Σύμφωνα με την άνω 1/2025 Απόφ. Δημ. Συμβουλίου και την αριθ. 1/2025 Απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής, για την συμμετοχή στην εμποροπανήγυρη ορίσθηκαν τα εξής:

- ως τιμή τρέχοντος μέτρου για τη μίσθωση των θέσεων στο χώρο της εμποροπανήγυρης τα **20,00 € πλέον ΦΠΑ 24%**, ήτοι **20,00 € + 4,80 € ΦΠΑ = 24,80 €**.

Κυπαρισσία 28-1-2025

**Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΔΗΜΟΥ ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ (Κ.Ε.)**

ΜΑΡΙΑ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ

